

正青春 向未来

我校举办2022年毕业典礼暨学士学位授予仪式



2022届毕业生典礼

本报讯 凤凰花开,驱歌奏响,6月28日,泉州信息工程学院2022年毕业典礼暨学士学位授予仪式在田径运动场隆重举行。此前的5月30日,工科学子毕业典礼已顺利举办。黄克安、刘地松、林东、许旭明、郭惠惠、张舜德、袁利亚、杨元挺、黄世琴等校领导及学士学位评定委员会成员,资深教授,毕业班教师与在校毕业生出席毕业典礼。典礼由袁利亚副校长主持。至此,3300余名毕业生将从泉信校园踏入社会,书写人生的新篇章。

上午7:00,典礼在庄严的国歌声中拉开帷幕。常务副校长林东宣读《泉州信息工程学院2022届本科毕业生名单》,党委书记刘地松宣读《关于表彰2022届本科优秀毕业生的决定》,副校长郭惠惠宣读《泉州信息工程学院2022届毕业生考研获奖学生名单》,副校长张舜德宣读《泉州信息工程学院2022届毕业生校友联络员名单》,副校长杨元挺宣读《泉州信息工程学院2022届学士学位获得者名单》。校领导分别为优秀毕业生代表、考研获奖学生代表颁发证书,并为校友联络员代表颁发聘书。

黄克安代表学校向圆满完成学业的学子们表示热烈的祝贺,向辛勤教导同学们成长、成才的各位老师表示衷心的感谢,向关心关怀同学们的亲友表示诚挚的问候。他表示,大学四年是同学们提升自我、不断进步的四年,也是学校励精图治、笃定前行的四年,未来的泉州信息工程学院和毕业生必将将以崭新的姿态与面貌迎接新的机遇与挑战,谱写新的华彩乐章。

临别之际,黄克安向同学们提出三点希望:一是乐观豁达,自己给力。无论何时何地,都要积极乐观,坚定信念,定准航向,在逆境中勇往直前,在顺境中乘风破浪;珍重生命,锻炼强健的体魄,锤炼坚强的意志,修炼强大的内心;学会

冷静观察、慎重抉择,以豁达的心态直面人生的高潮与低谷,以宽容的性情对待人生的失落与坎坷,珍惜时间、热爱生活,始终自信地去成就有意义、有价值、有创造的未来。二是志存高远,锐意进取。希望同学们坚定信念,志存高远,认真思考,立足长远,筹划好自己的事业发展,规划自己的人生之路,树立远大的理想和抱负,长存敢为天下先的勇气、永不言退的锐气和积极进取的朝气,迎接挑战,锐意进取,用日益增强的能力、日渐丰富的思想,服务社会;用不断丰富的学识、不断升华的境界,成就自我。三是好学乐学,脚踏实地。要树立终身学习的理念,永葆学习热情,勤于学习、善于思考、勇于探索、敏于创新,努力在学习、实践中使自己的身心不断成熟起来,人格不断完善起来。

教师代表陈鸿雁在发言中说到,人生因奋斗而精彩,青春因拼搏而亮丽,希望同学们秉承袁隆平院士“禾下乘凉梦,一稻一人生”的人生态度,践行“知行合一”的校训,在新时代的新天地中施展抱负、勇毅笃行,抓住机遇,永不放弃,争当伟大理想的追梦者,成为引领社会不断走向光明的先行者,争做创新的实践者、推动者、引领者。

毕业生代表李霜在发言中分享了自己的求学历程,表达了对母校的感激之情。她勉励毕业生们:未来的路途依然遥远而颠簸,愿博学且无畏,把在泉信所孕育的凌云壮志转化成真切切切的行动,为母校增光添彩。

随后,校领导和学位委员会成员为2022届毕业生颁发学位证书并合影留念。“五星红旗迎风飘扬,胜利歌声多么响亮。歌唱我们亲爱的祖国,从今走向繁荣富强!”2022届毕业典礼在师生齐声高唱《歌唱祖国》中圆满落幕。



黄克安校长为毕业生授穗



刘地松书记为毕业生授穗



2022届毕业生典礼现场

我校举办系列主题活动 庆祝建团百年



与国旗团旗合影,致敬青春百年。

本报讯 为庆祝中国共产主义青年团成立100周年,教育引导团员青年继承和弘扬五四精神,在“五四”青年节来临之际,我校组织开展“青春心向党 建功新时代”庆祝建团100周年系列主题实践活动,引导广大青年团员坚定信心跟党走、踔厉奋进新征程,以昂扬向上的精神风貌迎接党的二十大胜利召开。

团旗团徽合影,致敬青春百年。5月4日,我校组织开展“青春礼赞 建团百年”我和团团徽同框打卡活动,鼓励团员青年亮出身份,展现新时代青年风采。活动中,我校团员青年热情高涨,积极参与活动。学子们挥舞着鲜红的团旗,在校园里唱响壮美的青春之歌。一张张合影展现出我校青年学子的青春活力,流露出拳拳爱国心,激励着广大团员青年奋勇向前,为团旗增色,奋发有为,为团徽增光。此次活动不仅丰富了团员文化生活,也激发了团员的责任感和使命感,增强了团组织凝聚力和号召力。

主题观影,共度青年节日。5月4日我校组织观看电影《长津湖》。影片以抗美援朝第二次战役中的长津湖战役为背景,讲述了一个志愿军连队在极度严酷环境下坚守阵地奋勇杀敌,为长津湖战役胜利作出重要贡献的感人故事。此次观影活动,既是一场生动的实践课,又是一次初心使命重温之旅。观影结束后,大家纷纷表示要将观影带来的深刻感受转化为实际行动,在今后的学习中要时刻以革命先烈不畏困苦、英勇顽强、舍生忘死的精神时刻激励自己,以更加饱满的热情、更加昂扬的斗志,砥砺前行。

文体活动,尽展青年风采。为切实做好党史及团史学习教育,开展好庆祝建团100周年系列活动,5月4日,学校组织开展庆祝中国共青团成立100周年主题“快闪”活动,全校500余名学生参与活动。在“快闪”现场,合唱团的同学们深情演唱《不忘初心》,重温红军长征那段艰苦卓越的峥嵘岁月,用歌声诉说着对祖国的热爱、对青年的期盼及对未来的向往。舞蹈队的同学们带来群舞表演《奔跑吧青春》,队形变换井然有序,舞蹈动作收放自如,在热情音乐的渲染下,展现了新时代中国青年的青春洋溢,展现了新时代中国青年的奋发向上。最后,全体演职人员和现场观众共同合唱《光荣啊!中国共青团》,以昂扬奋进的姿态为党的二十和建团百年纪念献上自己的祝福。

此次活动旨在引导我校青年学生进一步学习中国青年运动百年辉煌史,牢固树立永远跟党走的思想意识,明确青年的时代担当,不负韶华、不负时代、不负人民,在青春的赛道上奋力奔跑,争取跑出当代青年的最好成绩!



青春“快闪”活动,尽展青年风采。

圆梦军旅再战考研,看退伍的他演绎“士兵突击”



新兵连里,蜕变成长。

泉州信息工程学院学子陈明浩携笔从戎,把青春献给了火热的军营。军旅两年载誉归来后,他执笔为剑再“战”考研,为青春交上一份满意的答卷。

一路向西开启军旅

六年前的那个夏天,从宁德出发的列车准时发车,一路向西,载着陈明浩的军旅梦,开往了绿色军营。

“孩童时期的我就特别爱看战争片,影视剧里的军人不畏生死地冲锋,革命烈士宁死不屈的情节,都深深地印刻在我的脑海里。那时候我就在想,要是长大了能去当兵多好啊!”说到入伍的初衷,陈明浩的眼里散发着光芒。

2016年高考结束后,陈明浩收到了武装部兵检的通知。“一直想寻找机会加入这个崇高的组织,成为他们其中一员,现在机会终于来了!”陈明浩说服了父母,保留了大学的学籍,报名参军入伍。经过五次体检三次政审,他终于到地方武装部领取了梦寐以求的军装,实现了儿时从军的梦想。

“一人当兵,全家光荣。看到穿军装的我,爸爸脸上露出欣慰的笑容,而妈妈却早已湿了眼眶。我即将离家两年,去到一个没有父母、亲人、朋友的地方,纵使知道条件艰苦、训练严苛,但我还是想趁着年轻、条件允许完成自己的愿望,这样多年之后回想起来也不会后悔!”

初识军营,淬炼身心

回想起来,新兵连的经历让他记忆犹



初识军营,淬炼身心

新。尽管已经有了心理准备,但衣食住行都是全新的挑战。新兵连期间管理严格,有时一两个月才能用一次手机。“第一次流泪就是给家人打电话。”陈明浩说。

在新兵连的三个月中,他经历了从学生到士兵的转变和适应。“我依稀记得刚踏进营区时的那种失落感,那是一个坐落在边境小镇里的营区,只有一个由三个篮球场拼凑而成的训练场,和我想象中的占地几千亩、战车轰鸣、大炮陈列的军营完全不一样。”

除了环境的巨大落差,陈明浩面对的,还有和学生时代完全不同的生活作息。“早上6点半就得起床出操训练,晚上10点准时熄灯睡觉。刚到那儿的时候,从小饮食清淡的我根本吃不惯当地的‘重口味’饭菜,那时,我几乎是每天顶着黑眼圈,饿着肚子在训练。一直到新兵连快要结束的时候,我才勉强能够吃得惯当地的饭菜。”当时种种的不适应,让他一度怀疑过自己的选择,还好没放弃。

新兵连里,蜕变成长

高中时,陈明浩跑完一公里都有困

难,在新兵连里面对的却是三公里跑,之后下连队要跑五公里、十公里武装越野跑。除了长跑,还要进行战术训练,在铁丝网上携枪爬行,地面是坑坑洼洼的硬土地且铺满了碎石块。训练完起身,手肘、手臂和膝盖上都是被碎石扎出的密密麻麻的伤口。“紧张而严格的训练无时无刻不在挑战着我们的承受能力,但是班长告诉我们,这只是个开始。”

所谓开始,是一名热血青年向一名合格军人的转变。经过严格的训练,这个刚走出高考考场的青年从最开始只能勉强及格,到超过及格线,再到以各个科目优秀的业绩完成了新兵结业考核。

“新兵连的一百多个日夜,我学会的不仅仅是如何叠豆腐块、如何将队列走得整齐、如何使用操作自动步枪这些基础军事技能,我也真正明白了这身军装的份量,和一名合格军人的担当!”在新兵连的大熔炉里,他不但重拾了信心,还学会了坚持,意志力也得到了磨炼。“也正因为这些,最后才能取得嘉奖,也真的懂得了什么是先苦后甜。”



平凡岗位,无悔青春

平凡岗位,无悔青春

新兵集训完,陈明浩开始下连队执勤。夏天的滇西南,闷热异常。在四十多度的高温天气下站岗的陈明浩,汗水顺着皮肤的纹路从额头一直流到脚踝,迷彩服从早到晚就没有干过。

2018年7月29日,滇西南某地突发山洪泥石流,陈明浩所在的部队奉命前去抗洪抢险。在抗洪前线,他们看到了被泥石流冲垮的房屋、被洪水冲走的重型卡车、流离失所的当地居民。他们连续奋战了四天三夜挖出了十几条沟渠,才基本排除险情。

陈明浩说,在那四天三夜里,他们有



重返校园,脚踏实地

一半的时间都是泡在水中度过的,战靴里的泥沙也早已磨破了泡水已久的双脚。“说不累不苦是假的,但想到自己的军人身份,所有的疼痛早已被抛之脑后。”

重返校园,脚踏实地

没有了风雨无阻的早操,紧急集合哨也不会半夜响起,曾经熟悉的部队元素突然从生活中消失,让初回校园的陈明浩在一段时间里还有些不适应。最大的挑战还是来自学业方面,“刚回来的时候,上课听不懂,课程也不太能衔接得上。”

落后了就要加速追赶。在陈明浩的坐标轴上,时间从早上第一节开始,空间往返于“宿舍-教室-图书馆”的三点一线。“作为退伍军人,我希望把专业知识学好、学扎实,今后才能再为国家建设贡献出自己的一份力。”

就这样日积月累,他实现了成绩上的飞跃,并且顺利通过了考研初试和复试,考取了南京理工大学的社会工作专硕。